

# 特區政府批美國國會「年度報告」惡意抹黑

## 斥妄圖干涉港依法施政對「制裁」嗤之以鼻 續履行護國安責任

香港文匯報訊 香港特區政府昨日發表聲明，對美國「國會及行政當局中國委員會」剛發表的所謂「二零二四年度報告」中，針對香港特區多個範疇的惡意抹黑，表示強烈不滿和反對。發言人批評，該委員會重施故伎，通過所謂「年度報告」干涉香港特區事務，肆無忌憚地詆毀「一國兩制」成功實踐下的香港。美方一而再、再而三地歪曲事實、顛倒是非，妄圖干預香港依法施政、破壞香港繁榮穩定，實在是立心不良的卑劣政治操作。

特區政府發言人表示，對美國「國會及行政當局中國委員會」公然叫囂提出所謂的「制裁」以期恫嚇履職盡責的香港特區人員，其拙劣政治戲碼和卑劣用心昭然若揭，特區政府予以強烈譴責。香港特區對所謂「制裁」嗤之以鼻，無懼要挾，堅定不移履行維護國家安全的責任。

### 強烈要求美方停止違國際法行為

發言人強調，特區政府堅決維護國家主權、安全和發展利益，全面準確貫徹「一國兩制」方針的最高原則。特區政府強烈要求美方立即停止不符合國際法和國際關係基本準則的行為，立即停止干涉純屬中國內政的香港事務。

特區政府發言人並逐項駁斥了美方所謂報告對香港特區的詆毀：

維護國家安全方面，「根據《聯合國憲章》為基礎的國際法及國際關係，維護國家安全是所有主權國家的固有權利，眾多實行普通法的司法管轄區，包括美國、英國、澳洲、加拿大等，都制定了多部維護國家安全的法律及執行措施，以保障所在地的國家安全。」

「美方所謂的報告完全漠視香港在2019年嚴重危害國家安全的暴亂和港版『顏色革命』，而對香港國安法讓廣大香港居民生活和經濟活動回復正常、營商環境恢復的實況置若罔聞，實乃典型的虛偽『雙標』。」

「安全和發展是鳥之兩翼。發展必須有一個安全的社會環境，特區今年三月完成基本法第二十三條本地立法的憲制責任和歷史使命。新訂立的《維護國家安全條例》與香港國安法渾然一體、兼容互補，完善維護國家安全的法律制度和執行機制。香港現在終於能夠從亂到治走向由治及興。美方必須立即認清香港國安法和其他相關法律讓廣大香港居民生活和經濟活動回復正常、營商環境恢復的事實。」

「香港特區維護國家安全相關法律正是令國家主權、統一和領土完整得以維護；『一國兩制』、『港人治港』、高度自治的方針得以全面準確貫徹，以及更好地保障香港居民和在港的其他人，包括在港營商的人的基本權利和自由。有關法律定義清晰，罪行元素明確，絲毫不影響香港居民和在港營商的人與外國的正常交流。」

「香港國安法和《維護國家安全條例》下的危害國家安全罪行的域外效力，完全符合國際法原則、國際慣例和各國各地區通行做法，實屬必要和正當，並與世界其他國家和地區（包括美國、英國、澳洲、加拿大和歐盟成員國等在內的眾多國家）一致。警方有責任依法追究在境外涉嫌干犯危害國家安全罪行的人。」

●特區政府發言人強調，特區政府堅決維護國家主權、安全和發展利益，全面準確貫徹「一國兩制」方針的最高原則。圖為國家安全展覽廳。資料圖片



「至於美方所謂報告針對香港特區羈管和更生工作的無理抹黑，是失實、誤導、不負責任和荒謬。特區政府嚴正指出，懲教署一直致力為所有在囚者提供安全、人道、合適和健康的羈管環境，並設有現行機制，包括透過獨立訪客（即太平紳士）定期巡視的安排，以確保在囚者的權利獲得保障。懲教署根據法律、法規履行職責，一視同仁管理所有在囚者。」

維護司法公正和法治精神方面，「香港是法治社會，一直秉持有法必依、違法必究的原則，特區的司法制度深得國際社會推崇。基本法清楚訂明，司法機關依法獨立行使審判權，不受任何干涉，而所有面對刑事指控的人都在基本法和《香港人權法案》的保障下，享有接受公平審訊的權利。一直以來，律政司按基本法第六十三條主管刑事檢控工作，所有檢控決定基於所有可接納的證據和適用法律進行客觀分析後作出。法院嚴格按照證據和所有適用法律判案，案件不會因涉案者的職業、政治理念或背景而在處理上有所不同，而控方有責任在毫無合理疑點下證明被告人犯罪，被告人才可被法庭定罪。」

保障權利和自由方面，「自香港回歸祖國以來，人權一直受到憲法和基本法的堅實憲制保障。香港國安法和《維護國家安全條例》亦清楚訂明香港特區維護國家安全應當尊重和保障人權，依法保護香港居民根據基本法、《公民權利和政治權利國際公約》和《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港，有關言論、新聞、出版、結社、集會、遊行、示威的權利和自由。然而，和世界其他地方一樣，有關權利和自由並非絕對，《公民權利和政治權利國際公約》亦清楚訂明，在有必要保障國家安全、公共安全、公共秩序或他人的權利和自由等情況下，可以依法限制部分權利和自由。」

## 外交公署：美方持續詆毀香港 暴露無知偏見傲慢



●外交部駐港特派員公署敦促美方有關政客認清現實，立即收回干涉中國內政和香港事務的黑手，停止發表此類充滿謊言的所謂「報告」。資料圖片

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊，針對美國「國會一行政部門中國委員會」再次炮製所謂「年度報告」，其中抹黑香港法治人權狀況，叫囂對港制裁打壓，粗暴干涉香港事務和中國內政，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對，予以嚴厲譴責。發言人指出：

美國「國會一行政部門中國委員會」一貫出於政治目的對中國內政進行無端指責，毫無信譽可言。該機構年復一年炮製「報告」，持續

詆毀香港特區法治人權狀況、威脅恫嚇升級對港制裁，充分暴露了美有關政客的無知、偏見和傲慢。無論美方拋出多少這樣的報告，都撼動不了香港繁榮穩定局面，遮蔽不了香港居民權利自由受到充分保障的事實，動搖不了特區愛國愛港人士依法履職的堅定決心，更阻擋不了香港由治及興大勢。

我們敦促美方有關政客認清現實，立即收回干涉中國內政和香港事務的黑手，停止發表此類充滿謊言的所謂「報告」。

## 假冒客服電騙年內急升10倍 警拘154人涉款近2.9億

香港文匯報訊（記者 蕭景源）今年首10個月，香港警方東九龍區共錄得1,071宗假冒客服電話騙案，其中首季錄得50宗，第二季上升到310宗，第三季更高達586宗，比首季急升10倍。警方在過去3星期針對假冒客戶服務電話騙案和其他網上騙案，出動逾500警力採取代號「劍陣」行動，以「以欺騙手段取得財產」和洗黑錢罪拘捕154人，涉244宗騙案涉款近2.9億港元。

東九龍總區刑事總部署理警司鄺卓寧昨日講述案情表示，自今年5月份起，假冒客戶服務電話騙案有大幅上升趨勢，其他類型網上騙案，如投資騙案、求職騙案、網上情緣和網上購物騙案等均持續發生，且涉款巨大。

### 過去3星期動員518名警力執法

東九龍總區動員518名警力，由12月2日至20日，拘捕154人（119男35女），年齡介乎15歲至72歲，包括146個傀儡戶口持有人和8名電話儲值卡登記人，涉及48宗假冒客戶服務騙案，33宗網上購物騙案，33宗投資騙案，39宗求職騙案，13宗網上情緣騙案和78宗其他類型騙案。涉案214名受害人，年齡介乎17歲至78歲，損失由250元至518萬元不等，總損失金額達2.89億元。

### 受害人損失額最高達518萬元

調查發現，騙徒假冒知名網購平台、支付平台或電訊公司客服職員，致電受害人訛稱他們已購買收費服務，並會以自動轉賬形式由受害人銀行戶口扣除，或聲稱有關服務即將到期，要求受害人繳費續保，否則會影響信用評級等。

騙徒隨即轉撥去另一個偽冒的銀行職員，假裝協助取消服務，但受害人須先支付保證金，從而誘使受害人轉賬金錢到其他銀行戶口或交出理財密碼，以盜取賬戶資

金。不少市民被騙徒營造的緊急氣氛蒙蔽，以致匆忙過數盡快處理問題，結果墮入騙局。

其中一宗涉款95萬元的假冒客戶服務騙案，受害人為61歲女文員。她在今年8月收到陌生人來電，對方自稱為WeChat（微信）客戶服務員，訛稱受害人在平台開通了「百萬保障」服務，會每月由受害人銀行戶口自動扣除服務費用。當受害人表示從沒有購買有關服務，騙徒威嚇受害人盡快向銀行處理和取消有關服務，否則要承擔所有服務費用。

騙徒立即將電話轉駁到另一位假冒銀行職員的騙徒。第二名騙徒聲稱可以幫受害人取消自動扣賬服務，並以身份認證為藉口，要求受害人將戶口內的95萬元轉賬到數個指定銀行戶口作為「保證金」，並承諾手續完成後會將所有款項退回受害人戶口。

受害人轉賬後，騙徒繼續要求受害人轉賬其名下其他銀行戶口。其後，受害人懷疑受騙，於是報警求助。該宗騙案中，警方拘捕一名傀儡戶口持有人，他名下兩個銀行戶口，共收到來自受害人轉賬的15萬港元騙款。而被捕人承認以2,000元報酬將兩個銀行戶口賣給他人。

除傀儡戶口持有人外，警方在行動中又拘捕了8名電話儲值卡登記人。涉案騙徒用傀儡電話號碼，透過俗稱「Cold Call」的陌生來電接觸受害人。警方強調，在現行法例下，如明知而買賣電話卡或明知而協助他人登記電話卡用來作非法用途，有可能干犯協助和教唆、串謀詐騙或使用虛假文書等罪行。

警方提醒市民，不要將個人資料、銀行戶口和電話號碼，借出和賣出予任何人處理來歷不明的金錢或資產。即使不清楚戶口的可疑交易或電話號碼被人用於詐騙，自己無實質參與騙案，仍有可能干犯洗黑錢罪行。



●警方以圖片解說電騙案過程。警方圖片

## WeChat: 絕不會發短訊要求用戶轉賬

香港文匯報訊（記者 蕭景源）WeChat Pay HK Ltd合規主管蔡蔣善婷昨日在警方記者會上表示，關注到近期假冒客戶服務騙案急升，WeChat Pay HK Ltd已在產品端內和香港媒體提醒用戶。為協助香港市民識別詐騙消息，公司已參與通訊事務管理局辦公室「短訊發送人登記制」，使用已登記發送人名稱#WeChat和#WeChat Pay，向數百萬香港流動電話用戶發出提示信息，一系列措施令詐騙受到有效控制，但近期到騙徒又再出沒，再次通過短訊/電話等形式聯繫市民。

該些騙案通常假冒知名平台，利用市民對平台運作機制了解不足的漏洞進行詐騙。例如今年6月，有騙徒偽冒成微信客服熱線或銀行職員，致電或通過視像電話通知客戶其「百萬保障」或「資金安全保障」即將到期，以及近期的「微信支付分」自動扣費或「財付通安全保障」到期等，以終止保障服務以免額外收費或凍結賬戶為由，引導用戶共用螢幕或分享手機中的個人資料，並誘騙使用者將資金轉賬至騙徒賬戶。

蔡蔣善婷強調，騰訊/微信/WeChat/WeChat Pay HK絕不會主動透過電話、短訊等方式，索取用戶銀行卡賬戶、密碼等個人資料，更不會要求用戶轉賬。如果接到陌生或可疑短訊或電話，尤其涉及個人資料、賬戶或信用卡密碼、轉賬操作，請務必保持警惕，及時向警方或該公司尋求協助。

### 已與港警建防騙視伏器對接

為降低轉賬欺詐風險，WeChat Pay HK已與香港警方建立的防騙視伏器對接，用戶在WeChat Pay HK中進行轉數快轉賬，或者微信轉賬時，如被檢測到收款方賬戶命中風險名單，就會收到彈窗提醒。

## 6旬婦收假女婿來電被騙6萬 19歲男圖再呢被捕



●警方拘捕19歲騙徒。警方圖片

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港一名69歲女子在本月19日上午約11時，接到一名假扮其女婿的騙徒來電，聲稱因犯案被捕，要求她代為支付6萬元「和解費」，着她將錢交給登門收款的友人。婦人交錢後與家人取得聯絡，始發現受騙。同日下午，騙徒再致電該名婦人，企圖再向她騙取10萬元，她假裝答應後，通知家人報警。

秀茂坪分區特遣隊及東九龍總區衝鋒隊人員接報到場，在秀茂坪寶達邨埋伏，當騙徒前來取款時，以涉嫌「以欺騙手段取得財產」拘捕一名19歲姓陳本地男子，案件交由秀茂坪警區重案組第二隊跟進。

### 被捕人另涉7宗騙案 涉款共約160萬

警方調查相信，除12月19日的一宗案件外，被捕人涉及其餘7宗騙案，發生於12月4日至12日，涉款共約160萬元。該8名受害人年齡介乎63歲至92歲，均被騙徒冒充親人騙取「和解費」或「保釋金」。被捕男子已被暫控6項串謀欺詐罪，案件將於12月23日上午在觀塘裁判法院提堂。